

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (461) | 8 сентября 1940 года | Год изд. 6-й

Могучее идеиное орудие большевизма

Два года минуло со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

Крупнейшим событием в идеиной жизни большевистской партии явился выпуск этой замечательной книги, по праву называемой энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма. Созданная под непосредственным руководством и при ближайшем участии товарища Сталина, она уже сыграла и играет громадную роль в деле марксистско-ленинского воспитания и политической закалки наших кадров.

«Краткий курс истории ВКП(б)» обращен в первую очередь к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей партийной и непартийной интеллигии. Цель выпуска «Краткого курса» заключается в том, чтобы подготовить идеологически и закалить политически партийные, советские, хозяйственные и другие руководящие кадры, занятые практической деятельностью и сильно отставшие в области теории.

Партия и лично товарищ Сталин неоднократно подчеркивали первоочередность этой задачи. Чтобы свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке и уметь решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, надо знать марксистско-ленинскую теорию. Настойчивое и систематическое изучение большевистской теории помогает нашим кадрам, нашей интеллигенции успешнее выполнять свою руководящую работу.

Выход «Краткого курса» послужил могучим толчком к подъему идеиной-политической работы партии на новую ступень. Миллионы партийных и непартийных большевиков начали ликвидировать свою теоретическую отсталость, начали изучать учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. У огромного числа товарищей, привыкших вкус к теории, укрепилась вера в способность самостоятельно изучить марксистско-ленинскую науку. Такие товарищи выросли на работе, их политический и культурный кругозор расширился.

Но было бы ошибкой успокоиться на первых результатах. Известно, что не все наши руководящие работники всерьез взялись за учебу. Еще дает себя знать пренебрежительное, поверх-

Учреждение маршальского знака отличия «Маршальская звезда»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября учрежден маршальский знак «Маршальская звезда».

«Маршальская звезда» вручается Президиумом Верховного Совета СССР лицам, которым прис-

воено воинское звание Маршала Советского Союза. Одновременно с «Маршальской звездой» вручается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС)

Девять тысяч гектаров хлеба еще на корню!

Пустить все режущие механизмы, в ближайшие дни закончить косовицу!

ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ

Бригада № 3 колхоза «Комбайн» (бригадир кандидат партии т. С. Новиков) 5 сентября первой в районе закончила косовицу зерновых на площади 228 гектаров. 63 гектара убрано комбайном, остальное — простыми машинами.

Высокие образцы производительности труда показали: машинист сенокосилки с приводом т. М. Зенковский, ежедневно скашивающий по 4 гектара против 3,5 по норме; вязальщицы Мария Лихварева, Мария Третьякова, Елизавета Сураева.

Этих успехов бригада т. Новикова добилась благодаря твердой дисциплине труда.

Необходимо упомянуть, что весной, будучи еще комсомольцем, т. Новиков с такой же энергией проводил весенний сев. Соревнуясь с полеводческой бригадой № 1, его бригада первой в колхозе закончила сев.

Б. Ионина.

Передовые комбайнеры

Передовой комбайнер фермы Байла тов. Квашенников, соревнуясь с комбайнером этой же фермы тов. Корелиным, на 4 августа, в течение 15 дней работы, своим комбайном «Коммунар» убрал 294 гектара колосовых. Качество уборки хорошее. За время работы тов. Квашенников сэкономил полцентнера горючего.

На основе социалистического соревнования, комбайнер тов. Корелин на этот день дал 260 гектаров.

Лучший комбайнер фермы Утинка, комсомолец тов. Степкин соревнуется с коммунистом тов. Лесняковым. Он на 4 августа убрал одним «Коммунаром» 256 га и сэкономил горючего более двух центнеров.

П. Семенов.
Директор совхоза.

Путники

О чем думают приемщики Тисульского пункта заготовки когда они принимают колхозный хлеб, не известно. Но то, что они путают документы — это факт.

Из колхоза им. Ворошилова 21 августа по накладной № 66 было направлено в заготовку 1301 килограмм пшеницы. Анализ был сделан как пшеница и ссыпана она была в предназначенный амбар. Но квитанция о приеме № 14771 и амбарный ярлык № 68406 выписаны на овес. Правление колхоза попросило исправить эту ошибку. Приемщик обещал и даже дал расписку. Однако ошибка не исправлена и по сей день.

Неблагополучно в заготовку и по рассчетам с колхозами. Поздно не выплачивают деньги, а иногда и обсчитывают.

Так, например, по квитанции № 14969 от 26 августа до сих пор не переведены на текущий счет колхоза им. Ворошилова 92 рубля 64 копейки. А по квитанции № 14614 от 19 августа вместо 39 рублей 15 копеек начислено и переведено на текущий счет колхоза 38 рублей 94 копейки.

М. Шубин.
Счетовод колхоза им. Ворошилова.



● По решению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета стахановцы социалистических полей, показавшие образцы высокой производительности труда на уборке урожая и хлебосдачи:

● Полеводческая бригада № 3 колхоза «Комбайн» (бригадир т. С. Новиков), закончившая косовицу зерновых на площади 228 гектаров.

● Г. И. Квашенников — комбайнер фермы «Байла», Тисульского молсовхоза, убравший за 15 дней комбайном «Коммунар» 294 гектара колосовых и сэкономивший 54 килограмм горючего.

ОБРАЩЕНИЕ

Стахановцев Берикульского приискового управления к колхозникам и колхозницам Тисульского района

Дорогие товарищи!

На основе реализации решений исторического XVIII съезда ВКП(б), имея программу действий в решениях июльского пленума Центрального комитета партии, выполняя свои обязательства по социалистическому договору с Березовским и Центральным приисковыми управлениями, Берикульский рудник в основном добился значительных успехов.

Выполнняя волю большевистской партии в борьбе за золото, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Берикульского приискового управления обращаются к вам с призывом:

В срок и полностью выполнить первую обязанность перед государством — хлебопоставки. В ближайшее время закончить уборку урожая, не допуская потерь и порчи зерна.

Готовиться теперь же к посевной 1941 года, для чего полностью выполнить задание государства по вспашке зяби.

Успешное разрешение поставленных задач будет зависеть от наведения большевистских порядков в каждом колхозе, в каждой бригаде. Надо добиться, чтобы все колхозники выходили на работу в 5—6 часов утра и уходили с наступлением темноты. Надо повести решительную борьбу с лодырями и дезорганизаторами социалистического земледелия, надо заставить их работать.

Мы надеемся, что наш призыв будет принят, колхозники и колхозницы нашего района мобилизуют все силы и с честью проведут уборку урожая.

Президиум слета стахановцев.

Няньчатся с разгильдяем

Комбайнер Слабодчукоев заверял правление колхоза «Трудовик», что его комбайн будет работать бесперебойно. Можно было и согласиться с этим. Ведь этот агрегат 25 дней стоял после ремонта, ожидая начала косовицы. Но, к великому сожалению, не то получилось на деле.

С 9 августа, т.е. за 26 дней этот комбайн убрал всего лишь 30 гектаров! Еще не было того дня, когда бы комбайн не проскальвал из-за разных поломок.

Три раза была в колхозе передвижная мастерская Тисульской МТС. Каждый раз она ремонтировала агрегат, но толку никакого.

Причина безусловно не в машине, а в ее водителе. Слабод-

чукоев абсолютно не боится за уборку урожая, сколько он уберет, ему безразлично. С комбайном обращается варварски.

О разгильдяйстве Слабодчукоева говорит и то, что на полосу он выезжает когда честные колхозники уже наработаются, как говорят, до сыта. Качество его уборки плохое. Потери зерна достигают 180 кг с гектара. Из 30 гектаров убранной площади 6 гектаров не приняты из-за плохого качества.

Интересно, долго ли еще Тисульская МТС думает няньчиться с этим лже-комбайнером. Не следует ли привлечь дезорганизатора колхозного производства к строжайшей ответственности перед советским правосудием.

П. К.

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ КИЙСКОЙ ЦЭС

31 августа слет стахановцев Кийской электростанции подвел итоги за истекший период 1940 года. Ко дню пятой годовщины стахановского движения ЦЭС пришла не с плохими производственными показателями.

План выработки электроэнергии выполнен на 105,5 процента. Полезный отпуск энергии рудникам составил 106,2 процента. Расход топлива ниже плана на 7 процентов. Себестоимость киловаттческа снижена на 6,6 процента.

В своем докладе директор ЦЭС т. Коршунов особенно остановился на исполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Да это и понятно. Реализация исторического закона проходит на электростанции неудовлетворительно.

Если в июле было резкое снижение прогулок, то август дал обратный скачок. В этом месяце имеется 17 прогулок по разным причинам.

Выступавшие на слете стахановцы, говорили не только о явных прогулах. Они говорили также и о простоях на строительстве, об организации труда, об обращении с механизмами.

Каменщик т. Егуменов вскрыл вопиющий факт, когда, в результате плохой подготовки бетономешалки, из-за отсутствия раствора, бригада каменщиков в 35 человек простояла без работы по два часа. Электромонтер т. Галичев привел ряд фактов варварского отношения к механизмам, из-за чего они выходили из строя.

Казалось бы, что эти факты должны были со всей серьезностью сигнализировать о неблагополучии в трудовой дисциплине на Кийской ЦЭС. Между тем здесь до последнего времени исполнение Указа от 26 июня сводили исключительно к формальной стороне дела. Прогулы регистрировали, оформляли, передавали в суд

и этим ограничивались. А вот, чтобы по-настоящему организовать труд, уплотнить рабочий день так, чтобы работать все 480 минут, — этим мало кто интересуется.

Прогульщиков надо карать по закону. Но нельзя забывать политико-воспитательной работы, направленной на искоренение прогулов. Однако эта область работы на Макараке забыта. Агитаторы предоставлены самим себе и в настоящее время никакой работы среди населения не ведут. Не мобилизует рабочих, не бичует и не розоблаляет лодырей и дезорганизаторов производства стеновая газета КЦЭС «Турбина», ибо выпускается она от случая к случаю.

В стороне стоит и местком союза. Он до сих пор еще, считает, что борьба с дезорганизаторами производства, борьба за высокую производительность труда — дело одной администрации.

Н. Кар.

Обязательство выполнено.

Коллектив рабочих и служащих Кия-Шалтырской группы, Первомайского промискового управления (заведующий группой т. Бобин), готовясь к пятой годовщине стахановского движения, брал обязательство встретить этот день перевыполнением августовского плана золотодобычи.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ О ПОГРАНИЧНЫХ ПРАВОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

31 августа 1940 года в гор. Берлине был подписан договор между СССР и Германией о пограничных правовых отношениях на государственной границе, установленной советско-германским договором о дружбе и границе от 28 сентября 1939 года.

Переговоры протекали в благожелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца.

(ТАСС).

Положение в Румынии

Как уже сообщалось, согласно третийского решения в Вене, к Венгрии отошла часть территории Румынии — Трансильвания.

Передача территории вызвала в Румынии сильное волнение. Происходят демонстрации и выступления. По сообщению агентства Рейтер, 3 сентября было совершено покушение на румынского короля Кароля.

Правительство Румынии, возглавляемое Жигурту, подано в отставку. Идан королевский декрет, предусматривающий отмену действия конституции, принятой в 1938 году, роспуск законодательных органов. Вторым королевским декретом новому премьер-министру генералу Антонеску передается вся полномочия власти по руководству румынским государством.

(ТАСС).

Программа золотодобычи за август выполнена на 159,3 процента.

Успешно закончил август коллектив рабочих и служащих Таскильской группы, того же промискового управления (заведующий группой т. Ситников). Августовский план золотодобычи здесь выполнен на 161,1 процента.

Обзор международных событий

1 сентября исполнилась годовщина начала европейской войны. В связи с этим германское информационное бюро опубликовало сообщение, в котором указывается, что германская авиация за год совершила свыше 3.500 атак,бросила 5 миллионов бомб, потопила свыше 500 торговых и военных судов, уничтожила 7.000 неприятельских самолетов. Потери Германии составляют 39.000 убитыми, 143.000 ранеными и 24.000 пропавшими безвести.

4 сентября в Берлине с речью выступил Гитлер. Он указал, что успехи, которых добилась Германия в течение года, исключительны и особо подчеркнул территориальные успехи германской армии. В Англии заявили, что война будет продолжаться три года и что Англия уже сейчас делает ставку на трехлетнюю войну, сказал Гитлер, но Германия готова вести войну в течение пяти лет и что бы не случилось Англия будет разгромлена.

За истекшую неделю война в воздухе продолжалась со все возрастающим ожесточением. Над английской территорией происходят крупные сражения, в которых ежедневно участвует 400—500 самолетов с каждой стороны.

Многочисленным налетом за истекшую неделю подвергалась английская столица Лондон. Британская авиация в свою очередь неоднократно бомбардировала Берлин.

В последние дни еще более усилилось англо-американское сотрудничество. 2 сентября в Вашингтоне (США) между Англией и США было подписано соглашение о немедленной передаче Англии 50 американских эсминцев. За это Англия предоставила Соединенным Штатам в аренду на 99 лет некоторые военно-морские и воздушные базы в Западном полушарии. Передаваемые Англии эсминцы построены почти 20 лет назад. Водоизмещение каждого из них — 1200 тонн, команда со-

стоит из 125 человек. Каждый эсминец вооружен 4 орудиями, 420 торпедными аппаратами, зенитным орудием, пулеметами.

С получением этих 50 эсминцев, 18 из которых, как сообщают итальянская печать, уже вышли в море, Англия будет располагать 200 эсминцами.

Оказывая активную помощь Англии, США спешно проводят ряд военных мероприятий. Сенат и комиссия по военным делам палаты представителей одобрили законопроект о введении в США обязательной воинской повинности. Увеличиваются ассигнования на военное строительство, на содержание армии и т. д.

В то же время США пристально следят за действиями японии, стремящейся использовать европейскую войну для захвата колоний, потерпевших поражение стран.

В настоящее время для Франции создалась весьма реальная угроза потери одной из своих важнейших колоний — Индо-Китая.

2 сентября японцы вручили властям Индо-Китая категорическое требование разрешить пропуск японских войск через Индо-Китай для ведения операций против китайской армии. Эти требования были отклонены. По сведениям американской печати, японский представитель в Индо-Китае генерал майор Нисихара уведомил власти французской колонии, что японские войска 6 сентября войдут на территорию Индо-Китая.

К судьбе Индо-Китая не остается безучастным китайское правительство. Министерство иностранных дел Китая заявило, что в случае нападения японии на Индо-Китай, туда будут посланы китайские вооруженные силы. По данным французской печати, на границах Индо-Китая сосредоточено до 300.000 китайских войск. Как будут развиваться события, покажет дальнейшее.

(ТАСС).

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 9 руб. 60 коп., на 6 мес. — 4 руб. 80 коп., на 3 мес. — 2 руб. 40 коп. на 1 мес. — 80 коп. Письма можно посыпать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

СВОДКА РАЙОЗО

о ходе уборки зерновых колосовых, подъема зяби и хлебосдачи в колхозах района на 5 сентября 1940 года.

Наименование колхозов	Сжато колосовых	В процентах к плану	В т. ч. убрано комбайнами	Заскирдовано с пл. в га.	Обмолочено включ. комб. уборку в га.	Поднято зяби в проц.	Хлебосдача в проц.
1 Им. Карла Маркса	224	88,5	—	73	58	38,0	15,7
2 13 лет Октября	105	88,2	—	30	30	24,0	2,7
3 Новая жизнь	1100	87,7	520	100	520	7,0	44,3
4 Победитель	253	87,5	110	38	117	12,0	26,8
5 Красный победитель	1169	75,3	665	91	710	2,0	22,4
6 Им. Ленина	741	75,0	222	30	252	13,0	17,6
7 Комбайн	535	73,9	92	104	128	16,0	34,3
8 Красный май	200	73,5	115	—	115	46,0	19,3
9 Им. Фрунзе	594	71,6	456	3	456	5,0	34,8
10 Гигант	590	67,8	356	40	356	28,0	23,6
11 Красное знамя	400	67,7	—	72	62	4,0	16,5
12 Красный орден	755	66,9	366	42	366	7,0	24,1
13 Красный луг	334	66,9	89	34	115	22,0	40,9
14 Трудовик	150	66,6	30	18	40	42,0	5,1
15 Революция	614	63,0	582	—	582	14,0	21,7
16 Путь к победе	129	62,9	—	40	26	15,0	4,7
17 Стахановец	405	62,7	295	—	295	12,0	30,5
18 Красная заря	360	62,6	318	15	318	6,0	41,7
19 Им. Чапаева	406	61,6	378	5	378	3,0	24,6
20 Волды-ян	317	60,9	88	35	103	18,0	28,0
21 Им. Буденного	479	60,7	381	5	381	21,0	26,2
22 Путь крестьянина	110	60,7	—	25	25	33,0	11,8
23 Трактор	605	59,2	528	30	528	5,0	16,0
24 Им. Сталина	613	58,2	355	50	376	20,0	21,8
25 Красный птиловец	681	56,1	526	23	526	37,0	24,4
26 7-е ноября	344	55,5	186	15	186	18,0	5,8
27 Колос	451	55,4	253	12	253	15,0	18,2
28 Вперед	501	54,1	412	30	412	19,0	17,8
29 Путь к социализму	283	52,2	213	—	213	10,0	13,6
30 Тревога	349	52,0	166	7	166	16,0	22,2
31 Им. Ворошилова	208	49,2	165	19	165	22,0	25,6
32 Заря	448	48,1	308	4	308	22,0	36,1
33 Красный флот	247	46,6	116	10	126	23,0	11,5
34 Им. Кирова	435	42,3	343	35	343	29,0	22,9
35 Красная волна	424	41,9	412	34	412	11,0	12,5
Тисульская МТС	8751	60,6	5125	565	5397	19,0	21,6
Барандатская МТС	6906	65,2	3921	504	4050	11,0	23,7
36 1-е Мая	20	42,5	—	—	—	—	—
37 13 лет РККА	—	—	—	—	—	—	—
38 20 лет РККА	82	100,0	—	36	15	14	—
Колхозы вне МТС	102	79	—	36	15	9	—
Всего по району	15769						